

微整形失败案例多因使用劣质针剂

“

杭州女子因抽脂手术死亡一事仍在热议，记者了解到，在网友担心整容的安全性时，一些医美机构则宣称以注射为主的微整技术更安全。事实果真如此吗？记者探访发现，微整导致不良反应事件也时有发生，而其中违规制售非法医美针剂已经形成了“黑产业链”。有的假医美针剂成本仅几元钱，有的假玻尿酸针剂里填充的甚至不是玻尿酸。

被注射假针剂，留后遗症十年未治好

7月14日，一女网红坦言自己因为八年里打了太多玻尿酸导致难以取掉，现在不敢出门。她劝网友千万不要盲目注射玻尿酸，“玻尿酸这种东西千万不要打太多。整容需谨慎，什么东西都得三思而后行。”有网友表示，市面上假玻尿酸泛滥，打了劣质玻尿酸或者假玻尿酸会导致后遗症。李女士十年前注射的美容针导致的后遗症到现在也没有完全治好。当时，美容院称其注射填充用的玻尿酸，但因为面部出现坑坑洼洼的情况，注射了半年后她到医院就诊，才发现被注射的是假针剂，里面的主要成分根本不是玻尿酸，而是早就被禁用的奥美定。而近些年因注射假冒玻尿酸针剂导致失明的案例也时有出现。

失败案例多因使用劣质针剂

非手术类微整项目及轻医美项目，因创伤小等因素，更容易为国内消费者所接受。同时，由于注射类医美并非长久起效，因此复购率非常高，也让医美机构乐于推广。然而，其中存在的安全隐患也不容小觑。

记者了解到，网上频频出现的微整失败案例，让微整变“危整”的一个重要原因是使用了伪劣针剂。在中国整形美容协会2021年第五期的美容舆情报告中，报告期内不良事件涉及的产品有水光针、肉毒素、脂肪填充等，而上述三项医美也排在不良事件的前三位。而在其通报中，当期发现的网上非法代购假货、水货的相关信息27条。个别网

站的非法产品信息多次出现，并试图通过招募代理的方式来扩大其非法销售网络。

非法医美针剂销售，潜伏网络社区

记者了解到，一些电商、社交媒体都成了假货流通到消费者手中的渠道。而为了躲避平台的监管，一些卖家还玩起了医美的“黑话”，有的打出同类产品的名字再加“同款”字样，有的则以包装颜色+功效来标注。这些卖家并不会在商品详情页内描述商品，都为了把顾客引向网络社区或微信单独联系。

事实上，所谓代购、代理非法医美针剂的人士也一直在通过网络社区和微信来寻找顾客。记者在某网络社区平台上看到，各种销售玻尿酸针剂的广告随处可见。而一些微商还借助贴吧留言的功能在众多帖子中留下联系方式。为了抢夺货源，部分卖家还贴出一些所谓“不良商人”的信息来提醒网友注意，而转身就开始推销自己的产品。

疫情下卖家仍号称有充足进口货源

记者以客户的身份联系其中部分商家发现，确实有一些人从事医美针剂的销售，有的还号称自己拥有存货的仓库，货源充足。而当记者问及为何疫情防控的情况下还能有充足的进口货源时，对方表示是在疫情前的渠道货。但是记者了解到，大部分玻尿酸针剂产品的保质期只有两年。当记者质疑其资质时，对方表示，进口产品确实没有办法扫码验真，但是国内的产品均可以接受扫码验货，如果担心其货源，

可以选择国内产品。

从其发来的价目表中也能看出，在一些正规的医美机构销售价格本应低于进口产品的国产玻尿酸针剂，在其价目表中是最贵的产品之一，价格在三四百元左右。而来自韩国的玻尿酸注射剂售价最低的只有80元。事实上，即使不考虑销售进口水货，像该微商宣称的那样，其销售的国产玻尿酸针剂可以通过扫码验真，其行为也已经触犯了相关法律法规。

在我国，注射用的玻尿酸针剂按照第三类医疗器械管理。这也是医疗器械中管理最为严格的最高风险级别，不仅生产、销售也需要专门的经营许可，正规厂家不可能将产品卖给没有资质的经销商或个人。

生理盐水、低价原料，假医美针剂低价仍暴利

记者了解到，部分消费者或者不良医美机构找这些非法渠道购买医美针剂，主要是图其价格低廉。但更大的隐患在于，一些不法平台以某些手段脱离了监管，其货物到底从何而来，消费者无法知晓。

一位不愿意透露姓名的业内人士表示，目前医美针剂中最大的问题来自于水货和假货。其中，水货是指没有得到国内批文的但已经在国外销售的医美针剂，而假货则是不论国内还是国外均未得到批准的产品。

而一些假货的源头主要就是为了仿冒知名品牌的产品，他们会找一些小厂甚至是作坊来合作，这些厂家并不具备生产第三类医疗器械的资质。该业内人士表示，因为要申报，玻尿酸注射产品的大配方都是公开的，所以基本可以通过



注射用合法玻尿酸必须是“械”字号

近些年来，多地警方通报查处的假美容针剂大案，案值均在千万以上。从2017年开始，国家对医美市场进行专项整治。今年，国家卫健委等八部委再度开展为期半年的打击非法医疗美容服务专项整治工作。根据工作方案，此次专项整治包括严厉打击非法开展医疗美容相关活动的行为，严格规范医疗美容服务行为，严厉打击非法制售药品医疗器械行为等。

而在日常中如何鉴别自己被注射的玻尿酸是不是正品呢？记者了解到，用于注射美容的合法玻尿酸，必须是“械”字号。玻尿酸注射剂在我国按照第三类医疗器械管理。而在我国销售的医疗器械外包装需要有中文标签，如果包装全是英文，这个产品很有可能没有在国内注册，存在风险。合规的医疗器械产品外包装注有注册证号、生产厂家、生产许可证、预期用途等信息，且能在国家药监局官网查到。

据北京青年报

朱婷、赵帅担任中国代表团奥运会开幕式旗手

据悉，中国体育代表团综合考虑了运动员代表性和赛程安排等各方面因素，经多方征求意见、慎重考虑，最终确定旗手人选。

朱婷是中国女排的队长，也是里约奥运会女排夺冠的领军人物。在世界排坛，朱婷同样是一位传奇人物。

2013年朱婷进入国家队，2014年就在世锦赛上一战成名；2015年她率队拿到世界杯冠军，2016年朱婷作为绝对强点率领女排登顶里约；随后朱婷留洋土耳其，在欧洲赛场收割MVP，变成外媒交口称赞的“ZHUPER”……

另一位旗手赵帅是里约奥运会跆拳道项目58公斤级冠军，2018年雅加达亚运会中，他曾担任中国代表团旗手。

这一次的东京，他将冲击68公斤级的比赛。从5年前的58公斤级到如今的68公斤级。

2018年12月大满贯年度总

决赛，赵帅在黄金加时赛中终于获得国际大赛68公斤级的第一个冠军，次年5月的曼彻斯特世锦赛和10月的索菲亚大奖赛，赵帅再次品尝到了胜利的滋味。

旗手名单公布之后，网友们纷纷表示，这两位都实至名归！希望他们可以展现中国体育健儿的风采！

实际上，在历届奥运会上，中国代表团开幕式旗手的人选，一直都是为人津津乐道的悬念。回顾过往的奥运会，男篮是当之无愧的“旗手大户”。

1984年洛杉矶奥运会，当时的旗手由身高2米02的男篮中锋王立彬担任，这一传统此后一直被延续，男篮的宋涛、宋力刚分别担任1988年汉城奥运会和1992年巴塞罗那奥运会中国代表团旗手。

在1996年亚特兰大奥运会和2000年悉尼奥运会上，篮球名宿刘玉栋连续蝉联旗手殊

荣；2004年雅典奥运会和2008年北京奥运会，中国代表团旗手由姚明连续担任；2012年伦敦奥运会，扛起中国男篮大旗的易建联担任旗手。

上一届里约奥运会，中国代表团旗手首次启用非男篮运动员，由伦敦奥运男子花剑冠军雷声担任。

以往中国代表团都是一位旗手，而本届奥运会比较特殊。去年3月，国际奥委会宣布，鼓励参加2020年东京奥运会的各个代表团在开幕式上派出男、女各一名运动员作为旗手。

国际奥委会执委会会议补充称，本届奥运会将首次实现全部参赛代表团中至少有一名男性运动员和一名女性运动员。

期待23日晚上，在朱婷和赵帅的引领下，中国代表团的惊艳亮相。也期待所有中国选手，在东京奥运会上有着出色发挥！

据中新体坛

祝融号火星车行驶里程突破509米



新华社

据国家航天局探月与航天工程中心7月17日23时30分许发布的消息，当日祝融号火星车行驶里程突破509米，即将到达第二处沙丘，计划对沙丘及周边环境开展详细探测。截至目前，祝融号火星车

在火星表面工作64个火星日，天问一号环绕器在轨工作360天，距离地球约3.75亿千米，单向通信时延接近21分钟。两器状态良好，各分系统工况正常。

据新华社

中小学校内不得设置小卖部、超市

近日，教育部联合国家卫生健康委等四部门印发《营养与健康学校建设指南》，对适应儿童青少年生长发育需要，推动学校营养与

健康工作，规范学校营养与健康管理行为作出要求。《指南》明确规定中小学校内不得设置小卖部、超市。

据新华社